



## नगर पालिक निगम, भोपाल

जनसंपर्क शाखा

**निगम के मुख्य आपात नियंत्रण कक्ष और कॉल सेंटर पर**

**प्राप्त जलभराव और वृक्ष गिरने की शिकायत का तत्परता**

**पूर्वक निगम अमले द्वारा किया जा रहा है निराकरण**

महापौर श्री आलोक शर्मा और निगम आयुक्त तेजस्वी एस.

नायक के निर्देशानुसार युद्धस्तर पर की जा रही है कार्यवाही

**भोपाल. 19 जुलाई 15**

महापौर श्री आलोक शर्मा एवं निगम आयुक्त श्री तेजस्वी एस. नायक द्वारा जलभराव वाले स्थानों से पानी की निकासी शीघ्रतापूर्वक करने एवं गिरे हुए पेड़ों को हटाने की कार्यवाही तत्परतापूर्वक करने के लिए गए निर्देशों के तहत निगम का अमला मौके पर पहुंचकर निरंतर निर्वाधगति से तत्परतापूर्वक कार्यवाही कर रहा है और अधिकांश जलभराव क्षेत्रों से पानी की निकासी की जा चुकी है और अनेक स्थानों पर पेड़ों को हटाया जा चुका है। भोपाल शहर में दो दिन से हो रही निरंतर तेज बारिश के कारण नगर निगम के मुख्य आपदा नियंत्रण कक्ष और कॉल सेंटर पर जलभराव और वृक्ष गिरने की शिकायतें प्राप्त हुई थीं जिस पर निगम के अपर आयुक्तगण अपने-अपने क्षेत्रों में सतत रूप से भ्रमण कर पानी की निकासी एवं पेड़ों को हटवाने की कार्यवाही दिन भर करते रहे। निगम के मुख्य आपात नियंत्रण कक्ष पर वृक्ष गिरने की शिकायत करोंद, सुभाष नगर, ईदगाह हिल्स, भोपाल टॉकिज, बैरसिया रोड, श्यामला हिल्स, अशोक होटल, शाहपुरा आदि स्थानों पर मिली थी जहां पर संबंधित अधिकारियों द्वारा गिरे हुए वृक्षों को तत्परता से हटाने की कार्यवाही युद्धस्तर की गई और निरंतर की जा जारी हैं।

निगम के मुख्य आपात नियंत्रण कक्ष पर खजूरी कलां, नवाब कॉलोनी बैरसिया रोड, ओल्ड सुभाष नगर, ऐशबाग, गौतम नगर, शिवाजी नगर, अशोका गार्डन, सुभाष नगर, बिलाल कॉलोनी, गोबिंद नगर, लाला लाजपतराय कॉलोनी, हनुमान मंदिर टीटी नगर, जहांगीराबाद पुरानी गल्ला मंडी, भानपुर मंदिर, शिव मंदिर पिपरिया पैदे खां, ई-7 अरेरा कॉलोनी बैंक के सामने, जूनियर एमआईजी अयोध्या नगर, जहांगीराबाद, रोहित नगर, रचना नगर, मायाराम कॉलोनी, लक्ष्मी कॉलोनी, चांदबढ़, चार इमली ई-7/25 अपार्टमेंट, भोपाल टॉकिज, मालवीय नगर क्षेत्र में वर्षाऋतु के पानी की समुचित निकासी हेतु निगम अमले द्वारा कार्यवाही की जा रही है। कॉल सेंटर पर पानी भरने की शिकायत इस्लाम नगर रोड, सीआई कॉलोनी जहांगीराबाद, आईसीआईसीआई बैंक अरेरा कॉलोनी, सोनपुरा खजूरी कलां, गरीब नगर, जैन मंदिर, लालघाटी, राजहर्ष कॉलोनी, ललिता नगर, माता मंदिर, हाउसिंगबोर्ड कॉलोनी करोंद, पुरानी सब्जी मंडी बस स्टैण्ड, राधाक भण मंदिर जंबूरी मैदान अवधपुरी, सुदामानगर, रामनगर, रेजीडेंसी एरिया शाहपुरा, 11 नंबर यूनियन बैंक के पास, लक्ष्मीपुरी हिनोतिया, मायाधाम कॉलोनी गोपाल नगर, बाल ग्राम, बैंक नगर अशोक विहार, सोनागिरी बी सेक्टर, रजत नगर, पिपलानी, कस्तूरबा नगर, पद्मनाम नगर आदि स्थानों पर निरंतर हो रही बारिश के कारण जलभराव की शिकायत प्राप्त होते ही संबंधित अधिकारी मौके पर पहुंचकर पानी की निकासी हेतु निगम का अमला सभी आवश्यक संसाधनों के साथ तत्परतापूर्वक कार्यवाही कर अधिकांश क्षेत्रों से पानी की निकासी की व्यवस्था कर दी गई और निरंतर कार्यवाही की जा रहा है ताकि वर्षाऋतु के दौरान निकलने वाले पानी की सुगमता से निकासी हो सके। इसके अलावा महापौर श्री

आलोक शर्मा एवं निगम आयुक्त श्री तेजस्वी एस नायक द्वारा दिए गए निर्देशों के परिपालन में अपर आयुक्तगण अपने-अपने विधानसभा क्षेत्रों में तथा निगम के सभी जोनल अधिकारी स्वच्छता प्रभारी अपने-अपने क्षेत्रों में वर्षा के दौरान भ्रमण कर निगम की उक्त कार्यवाही का पर्यवेक्षण कर रहे हैं।

## बडी झील का जल स्तर बढ़ा 01 फिट और कोलार का जल स्तर बढ़ा 1.5 मीटर

भोपाल, 19 जुलाई 2015

भोपाल शहर में दो दिवस से हो रही तेज बारिश के कारण रविवार को बडी झील का जल स्तर 1655.30 से 1656.10 फिट पर पहुंच गया है। पिछले वर्ष 19 जुलाई 2014 को बडी झील का जल स्तर 1659.70 था। कोलार का जल स्तर 439.90 मीटर पर पहुंच गया है। शनिवार दिनांक 18 जुलाई को कोलार का जल स्तर 438.43 मीटर था। इस प्रकार से दो दिवस में हो रही तेज वर्षा से बडी झील का जल स्तर लगभग 01 फिट के करीब बढ़ा है और कोलार का जल स्तर लगभग 1.5 मीटर (डेढ़ मीटर) बढ़ा है।

महापौर श्री आलोक शर्मा ने निगम आयुक्त श्री तेजस्वी एस. नायक के साथ द्वारका नगर में कमर के नीचे तक भरे पानी तथा कीचड़ में बार-बार चलकर देखी समस्याएं नागरिकों की परेशानी से चिंतित महापौर श्री शर्मा एवं निगम आयुक्त श्री नायक ने घरों की छतों पर जाकर पानी की निकासी की व्यवस्था के लिए किया प्रयास, कुर्सी डालकर बैठे महापौर ने तत्काल शुरू कराई कार्यवाही **नालियों से हटवाया अतिक्रमण और कचरा मलमा निकलवाया तथा गहरीकरण भी कराया, कच्ची नालियां भी खुदवाई, रोड तोड़कर बनवाया पानी का निकास**

भोपाल, 19 जुलाई 2015

महापौर श्री आलोक शर्मा ने निगम आयुक्त श्री तेजस्वी एस. नायक के साथ शहर के 80 फिट रोड, चांदबड, बजरिया, द्वारका नगर, शाहपुरा क्षेत्र सहित अनेक क्षेत्रों का निरीक्षण किया। महापौर श्री शर्मा एवं आयुक्त श्री नायक ने द्वारका नगर में गली नंबर 01 में घुटनों से ऊपर भरे पानी में घुसकर तथा रहवासियों के घरों में भरे पानी का घर में घुसकर जायजा लिया और पानी की निकासी के लिए तत्काल राहत के कार्य शुरू कराए। नागरिकों की परेशानी से चिंतित महापौर श्री शर्मा एवं आयुक्त श्री नायक ने कमर से नीचे भरे पानी एवं कीचड़ में बार-बार चलकर पानी की निकासी की तत्काल व्यवस्था करने में जुटे और नागरिकों को राहत देने के लिए तत्काल अमले से कार्यवाही शुरू कराई। महापौर एवं आयुक्त ने कई घरों की छतों पर जाकर पानी के भराव के निकासी के लिए तथा भविष्य में नागरिकों को पानी के भराव से पूरी तरह निजात देने के लिए जे.सी.बी. मशीन से नालिया चौड़ी कराई तथा कच्ची नाली भी खुदवाई और नालियों पर फर्शीकरण एवं अन्य प्रकार के अतिक्रमणों को भी हटवाकर नालियों की श्रमिकों, हैमर से गहरीकरण

कराकर सफाई कराई। महापौर श्री शर्मा एवं निगम आयुक्त श्री नायक ने पुष्पा नगर में 08 घंटे तक चली कार्यवाही का खुद निर्देशन करते रहे और महापौर श्री शर्मा कई जगह कुर्सी डालकर बैठ गए और अपने सामने कार्यवाही कराते रहे। निरीक्षण के दौरान एस.डी.एम. श्री राजेश गुप्ता, अपर आयुक्त श्री संजय कुमार, महापौर परिषद के सदस्य श्री मनोज चौबे, तहसीलदार श्री हरिशंकर विश्वकर्मा, नगरयंत्री श्री ए.के. नन्दा सहित निगम के प्रमुख अधिकारी तथा थाना प्रभारी सहित बड़ी संख्या में पुलिस बल मौजूद था।

भोपाल में दो दिन से हो रही तेज बारिश के दृष्टिगत महापौर श्री आलोक शर्मा ने निगम आयुक्त श्री तेजस्वी एस. नायक के साथ रविवार को प्रातः शहर के 80 फिट रोड, चांदबड, बजरिया, द्वारका नगर, शाहपुरा क्षेत्र सहित अनेक क्षेत्रों का निरीक्षण किया। महापौर श्री शर्मा एवं आयुक्त श्री नायक ने द्वारका नगर में गली नंबर 01 में कमर के नीचे तक भरे पानी एवं कीचड में घुसकर तथा रहवासियों के घरों में भरे पानी का घर-घर जाकर जायजा लिया और पानी की निकासी के लिए तत्काल राहत के कार्य शुरू कराए। द्वारका नगर गली नंबर 01 में बड़े पैमाने पर किए गए अतिक्रमण के कारण लम्बे समय से पानी की निकासी की व्यवस्था न होने से बारिश के दौरान कमर के नीचे तक सडक तथा घरों में घुटनों तक पानी भरने की जानकारी नागरिकों ने महापौर श्री शर्मा को दी। रहवासियों की परेशानी से चिंतित महापौर श्री शर्मा एवं आयुक्त श्री नायक ने कमर से नीचे भरे पानी एवं कीचड में बार-बार चलकर पानी की निकासी की तत्काल व्यवस्था करने में जुटे और नागरिकों को राहत देने के लिए अमले से तत्काल कार्यवाही शुरू कराई। महापौर एवं आयुक्त ने कई घरों की छतों पर जाकर पानी के भराव के निकासी के लिए तथा भविष्य में नागरिकों को पानी के भराव से पूरी तरह निजात देने के लिए कार्ययोजना बनाकर कार्य शुरू कराया। महापौर एवं आयुक्त के निर्देशन में दो जे.सी.बी. मशीन एक हैमर तथा रोबोट और 50 से अधिक श्रमिकों तथा अतिक्रमण गैंग के कर्मचारियों ने पम्प लगाकर पानी निकासी शुरू की। जे.सी.बी. मशीने लगाकर नालियों से कच्चा नाला बनाया गया तथा दो जगह रोड को जे.सी.बी. व हैमर से तोड़कर पानी की निकासी का रास्ता बनाया गया। श्रमिकों तथा हैमर की मदद से बड़े पैमाने पर नालियों से कचरा एवं मलमा हटाकर तथा नालियों पर किए गए बड़े पैमाने पर अतिक्रमणों जैसे फर्सिया एवं पक्के निर्माण आदि को हटवाकर नालिया चौड़ी तथा गहरी कराई गई। अनेक स्थानों पर कच्ची नाली भी खुदवाई और नालियों पर फर्शीकरण एवं अन्य प्रकार के अतिक्रमणों को भी हटवाकर नालियों की श्रमिकों, हैमर से गहरीकरण कराकर साफ-सफाई कराई गई। पानी की पर्याप्त निकासी का स्थान न होने पर महापौर श्री शर्मा एवं निगम आयुक्त श्री नायक ने द्वारका नगर में गली नंबर 01 में दो मकानों के बीच में श्रमिकों की मदद से सब्बल एवं सरिये से पानी के निकास का स्थान बनवाया और भरे हुए स्थान से निर्वाध रूप से पानी निकलने लगा। महापौर एवं आयुक्त ने नगरयंत्री सिविल को स्थल पर बुलाकर क्षेत्र में पानी का भराव न हो इसके लिए नाले का निर्माण करने, नालियों का चौड़ीकरण करने तथा रोडक्रास बनाने और पानी की निकासी के लिए व्यवस्थित ढंग से पाईपे डालने के निर्देश दिए। महापौर के निर्देश पर नगरयंत्री सिविल ने तत्काल कार्यवाही शुरू कर दी। महापौर एवं निगम आयुक्त ने पानी के भराव की मुख्य वजह नालियों पर किए गए अतिक्रमण तथा नागरिकों द्वारा अवैध रूप से बनाए गए मकानों पर नागरिकों से चर्चा की और उनसे पानी के निकास के लिए सहयोग मांगा। दिन भर चली कार्यवाही का खुद महापौर एवं निगम आयुक्त निर्देशन करते रहे। पानी की निकासी के लिए कई गेट व छोटी दीवारे भी तोड़ी गई। महापौर श्री शर्मा एवं निगम आयुक्त श्री नायक ने अधिकारियों को सख्त चेतावनी दी कि पानी का भराव कहीं भी न होने पाए तथा पानी के बहाव में बाधक अतिक्रमणों पर कार्यवाही सुनिश्चित करें। जनता की परेशानियों से चिंतित महापौर श्री शर्मा कुर्सी डालकर बैठ गए और अपने सामने कच्चे नाला खुदवाया तथा नालियों से कचरा मलमा हटवाकर उन्हें गहरी एवं चौड़ीकरण कराया। देर शाम तक चली कार्यवाही में महापौर श्री शर्मा एवं निगम आयुक्त श्री नायक ने पर्याप्त संसाधनों, श्रमिकों के साथ कार्यवाही को खुद अंजाम दिलवाते रहे। महापौर श्री शर्मा ने 80 फिट रोड द्वारका नगर पर

स्थित नाले के मुहाने में जमा कचरे को तत्काल निकवाने के निर्देश दिए। महापौर श्री शर्मा ने 80 फिट रोड पुष्पा नगर में भी पानी के भराव को समाप्त करने तथा निकासी की व्यवस्था करने के निर्देश दिए। महापौर श्री शर्मा ने मुख्य रेलवे स्टेशन के सामने दुकानदारों द्वारा नाले के अंदर डाले जा रहे कचरे पर कार्यवाही करने तथा नाले की साफ-सफाई कराने के निर्देश दिए।

---